
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 18 novembre 2024, alle ore 12:13 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 18‐11‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora siamo in commissione lavori"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"pubblici, invito

il nostro segretario a procedere con l'appello."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie Presidente Milazzo.

Il verbale numero 60 del 18 novembre 2024 della Commissione Lavori Pubblici.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Milazzo Vito, presente.

Orlando Leonardo, assente.

Di Pietra Gabriele, presente.

Cavasino Pietro, assente.

Coppola Flavio, presente.

Di Girolamo Gaspare, presente.

Assente.

Gennaro Sanna, presente.

Bonomo Giancarlo, presente.

Passalacqua Gaspare, presente.

Titone Vanessa, presente.

Antonio Vinci, presente.

Risultano presenti 8 consiglieri su 11, raggiunto"
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A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"il numero legale, la seduta è valida.

Grazie segretario."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora, avevamo ipotizzato di sentire oggi il comandante Menfieme, io non sono riuscito a rintracciarlo, quindi procediamo con l'esamina del piano triannale per vedere se ci sono
punti su cui la Commissione, visto che siamo convocati anche per quello, richiede approfondimenti e nel frattempo vediamo se riusciamo a rintracciare anche la dottoressa Gandolfo
come dirigente del settore lavori pubblici per chiedere informazioni riguardo all'avvio della procedura sul partenariato pubblico privato per il nuovo cimitero di Codusio visto che la
dirigente"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"competente è l'architetto Gandolfo.

Presidente diamo atto che alle ore 12 e 17 minuti"

Alle ore 12:17, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"entra il consigliere Gaspare di Girolamo.

Allora abbiamo provato a contattare sia l'ingegnere Putaggio sia l'ingegnere Mezzapelle sia l'architetto Gandolfo non risponde nessuno al telefono ora vediamo"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"l'ingegnere Mezzapelle sta richiamando l'ingegnere Mezzapelle

un attimo Abbiamo sentito telefonicamente l'ingegnere Mezzapelle per la questione legata agli oneri di urbanizzazione che come ci diceva Filippo Angileri e ci aveva anticipato
Zichitella per quanto riguarda l'idrico rispetto ai 2 milioni e mezzo preventivati che andavano a finanziare tutta una serie di interventi la maggior parte delle quali manutenzioni
straordinarie ad oggi ne abbiamo incassati solo un milione e mezzo da due e mezzo, con una previsione di poter arrivare entro l'anno a 1,7‐1,8 e questo ne avevamo parlato pure in
qualche altra commissione comporta che abbiamo diverse manutenzioni tra cui l'idrico e ci facevano notare a Zichitella la scorsa volta e mi dicevano a me anche la manutenzione
delle scuole che non ha ad oggi copertura finanziaria quindi c'è da capire ora nella proposta questa di variazione al bilancio non c'è copertura finanziaria per queste cose una cosa
questa è importante noi aspettiamo Filippo Angileri ha fatto sapere che noi abbiamo le variazioni a pieno trennale che sono queste cose qui sui finanziamenti che abbiamo visto
recuperiamo i 175 mila euro del mutuo per i pozzi che vengono spostate sulla manutenzione idrica però per fare quel tratto dello scorrimento veloce quel tubo pericolante per il resto
non c'è manutenzione straordinaria.

Ora, siccome la proposta di variazione al bilancio è una variazione più che altro tecnica e non c'è copertura neanche lì, il dottor Angileri, dirigente della ragioneria, diceva che si
aspetta un'ulteriore variazione di bilancio dove si dovrebbe applicare l'avanzo ed è probabile che dovrebbe essere applicato per queste cose però vi invito a valutare tutti insieme la
possibilità di intervenire invece già in queste variazioni di bilancio nel senso che noi anche se non è stato previsto in questa proposta di variazione l'applicazione dell'avanzo possiamo
in fase di discussione di votazione in consiglio proporre di emendare la proposta deliberativa di variazione di bilancio e aggiungere ulteriori proposte di variazione che possono essere
quelle di applicare l'avanzo per dare copertura finanziaria a quegli investimenti, a quelle manutenzioni più che altro che avevano Bucalossi e che Mezzapello oggi ci conferma da due
e mezzo abbiamo ingassato uno e mezzo con una previsione di ingassare altri due o trecentomila euro massimo lui mi dice giustamente sono calati gli investimenti nell'ultimo anno
nell'edilizia Tutto lì viene buttato.

I 175 mila andranno a gara, sarà poi i 150 anziché i 175, quello che sarà l'aggiudicazione della gara.

No, no, quello è lì.

L'avanzo di amministrazione.

Dico perché noi possiamo aspettare che l'amministrazione faccia un'altra proposta di variazione che Filippo dice che faranno.

Però siccome le variazioni di bilancio si approvano entro il 30 novembre e oggi ne abbiamo 18, è probabile che ce le portino due o tre giorni prima della scadenza ultima con
impossibilità di intervenire noi come amendamenti.

Allora la proposta che vi faccio io è di valutare insieme invece di intervenire in questa variazione che pure se tecnica può essere mandata anche aggiungendo o facendo ulteriori
proposte di variazione nostra tra cui anche l'applicazione all'avanzo senza aspettare quella successiva perché probabilmente poi non sappiamo se avremo più tempi per poter
intervenire quindi se ci sono proposte, ne parliamo casomai anche in sede di capigruppo con il Presidente di queste cose, perché io credo che questa proposta di variazione quella al
Pleno Trennale di quando noi abbiamo sentito Pipitone, abbiamo sentito Zichittella, io avevo previsto oggi di sentire Menfi ma non sono riuscito a rintracciarlo per il finanziamento
quello sulla videosorveglianza, però è un finanziamento potremmo approfondire i commenti solo per capire come verranno investiti e dove verranno piazzate queste video
sorveglianze ma lo possiamo fare anche successivamente quindi come proposta di variazione a piano triennale Se dobbiamo fare proposte di dare copertura finanziaria con l'avanzo
di investimenti superiori a 140 mila euro dobbiamo fare pure la proposta di variazione al piano triennale.

Se sono solo spostamenti di copertura finanziaria non credo che ci sia bisogno.

ma dobbiamo chiedere pure se dobbiamo fare anche al piano trennale, comunque dobbiamo valutare bene perché mancano pochi giorni come intervenire in queste variazioni
secondo quelle che sono le esigenze da questo studio che stiamo facendo sul piano trennale, sullo stato di attuazione visto che sono emerse queste criticità sulle manutenzioni cercare
di capire come poterle sistemare."

Alle ore 12:30, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Alle ore 12:30, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"Ha chiesto di intervenire

il consigliere Di Pietra Grazie Presidente.

Considerato il problema del mancato introito di Bucalossi e considerato anche che la maggior parte delle somme che il Comune avrebbe incassato con la Bucalossi erano inserite in
interventi di manutenzione, visto però pure il problema della quantità di avanzo di amministrazione ancora oggi disponibile, in vista di un ipotetico emendamento della
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Commissione, dell'intero Consiglio, della Conferenza Capigruppo, di chiunque, io come Commissione suggerirei di sentire l'architetto Rosa Gandolfo, la qualità di dirigente di quel
settore che cura tutte le manutenzioni dalle strade, marciapiedi, acqua, fognatura, e chiedere loro le urgenze che hanno riscontrato come uffici quali sono, perché se gli interventi di
manutenzione finanziati con la Bucalossi, faccio un esempio, erano del valore complessivo di un milione e mezzo e di avanzo noi abbiamo a disposizione un milione, significa che
comunque qualche intervento non potrà trovare copertura finanziaria.

Se l'emendamento è puramente e squisitamente di natura tecnica per le manutenzioni piuttosto che partecipare io anche con il mio contributo che sarebbe inutile a dire questa
manutenzione piuttosto che quest'altra io chiederei agli uffici quali sono ad oggi le necessità e le priorità che loro riscontrano.

se l'elementamento deve essere di natura squisitamente tecnica se poi invece ci sono indirizzi rettamente"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"politici

è inutile ascoltare la dirigente.

Hai ragione, infatti io ho provato a sentire telefonicamente la Gandolfa anche per questo però non ha risposto quindi appena avremo modo di sentirla anche telefonicamente io volevo
avere più contezza di quali sono appunto queste manutenzioni scoperte così che se dobbiamo intervenire e metterle l'anno scorso.

L'anno scorso.

Quest'anno dice che erano fatte le convenzioni.

L'anno prima siamo rimasti sì sì no mezza pelle ed è capitato l'anno scorso che l'abbiamo saltata per questo perché non hanno fatto la convenzione entro ora a Mezzapelle, siccome
si occupa a Mezzapelle le convenzioni su Eolico e queste cose, lui mi ha detto che le convenzioni sull'Eolico sono state tutte tutte fatte E infatti ora sentiamo Filippo Angilere, gli
chiediamo questo e chiediamo pure se dovremmo fare una variazione per dare copertura con avanzo di amministrazione alle manutenzioni, se va fatta pure la modifica al piano
triennale.

Nel frattempo mi chiama l'ingegnere Putaggio che è il dirigente sul PNRR e vediamo se è disponibile per mercoledì"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"alle 9 per un quadro riassuntivo sugli investimenti.

Prima che chiudo.

Segretario dobbiamo mandare una mail per invitare l'ingegnere Putaggio in audizione alla prossima seduta di commissione che è prevista per mercoledì 20 alle ore 9 così faremo un
quadro sullo stato di attuazione del PNRR e di tutte le opere finanziate col PNRR considerata che La scadenza ad oggi ultima per l'ultimazione lavori è il 31‐12‐2025."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Adesso chiudo di nuovo il microfono e provo a sentire il dottor Angileri.

Allora, andando da ingegnere a ingegnere, magari da ingegnere, il dottore Angileri Per quanto riguarda questa copertura finanziaria delle manutenzioni mi dice che si sono già
raccordati con l'ufficio tecnico quindi con la dottoressa Gandolfo e probabilmente forse anche oggi verrà giuntato l'ulteriore assestamento di bilancio dove verranno disposte queste
somme nei capitoli dove sono mancate le somme ed è probabile che lui ha chiesto al segretario di girarla subito alle commissioni anche in attesa di parere quindi nei prossimi giorni
dovrebbe arrivare quest'ulteriore proposta con queste iniziative quindi a questo punto aspettiamo ormai che arriva quest'ulteriore proposta e poi la valutiamo se corrisponde a quelle
che sono le esigenze ma mi dice che si stanno raccordando con la dottoressa Gandolfo per questo.

Mi dice pure sulla domanda sulle convenzioni sui soldi introdati alle convenzioni che oltre a quelli già stanziati 400 mila euro per la pubblica illuminazione abbiamo una disponibilità
di 550 mila euro di soldi intruetati con le convenzioni per l'eolico che non sono stati ancora impegnati quindi da destinare in opere previste nelle convenzioni possono essere destinate
su interventi di efficientamento cose legate sempre a efficientamento energetico risparmi"

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"e tutte queste"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"cose Presidente abbiamo atto avverbale che alle 12.42 è uscito il consigliere Antonio Vinci."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Chiedeva la consigliera Genna di capire le somme che rimangono nei capitoli per economie sugli investimenti, per ribassi di asta.

Io tempo fa avevo chiesto questa cosa e mi dicevano che bisogna intanto completare l'IDER quindi il collaudo e tutto quello che serve e poi si accerta in maniera specifica quante
somme.

Questa è una cosa su cui Ci dobbiamo lavorare e dovremmo chiedere secondo me al segretario che dovrebbe dare a disposizione a tutti i settori e dirigenti di fare un accertamento su
tutti questi residui perché si possono creare anche somme non indifferenti.

A trovare 200‐300 mila euro probabilmente non ci si sta neanche tanto ed è una di quelle criticità perché molto spesso le cose rimangono lì senza che si fa questo lavoro e magari ci
sono queste piccole somme.

Facciamo una chiamata sia a segretario generale, vediamo che dice."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Va bene.

Abbiamo fatto la domanda al segretario su questo accertamento dei residui e ora ve lo confermerà lui al microfono, conferma che prima di approvare il rendiconto viene fatto in
giunta, segretario se puoi ripetere quello che è stato fatto? Il procedimento per l'approvazione del rendiconto di gestione ogni anno, cosa prevede preliminarmente? Che la Giunta
rediga un atto con il quale si fa la ricognizione ordinare delle site attive e passive.
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Questa riconizione deve passare a variole persone dei conti e poi diventa atto che concluisce nel rendiconto di gestione di competenze del Consiglio.

Quindi questo lavoro per l'anno 2023 è stato già fatto, non poteva non essere fatto.

E sono somme che poi vengono impegnate, sono state impegnate queste somme? No, se il residuo rimane nei capitoli di bilancio perché ci sono se invece il potenziale residuo nel
corso dell'anno 2023 non ha un'obbligazione juridicamente relevante, alla fine dell'anno questo imposto va in economia.

Va nell'avanzo di amministrazione.

Esattamente, doveva concludere nell'avanzo di amministrazione, ma queste sono prerogative che sa il dirigente perché"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"aspetta Gabriela ti volevo chiedere una cosa forse

più specifica Allora siamo rimasti, abbiamo fatto un po' il quadro con il segretario, con Mezzapel e col dottor Angileri su alcuni aspetti, arriveranno quindi a breve abbiamo saputo
l'ulteriore variazione di bilancio dove verranno indirizzate queste somme di avanzo amministrazione probabilmente sulle manutenzioni comunque su quelle che sono esigenze del
settore.

Vi ricordo che abbiamo convocato per mercoledì all'ora 9 l'ingegnere Putaggio quindi vi invito ad essere presenti.

Non ci sono per ora colleghi che"

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:50, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:50, si unisce alla seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"chiedono di intervenire quindi Segretario la Commissione è chiusa."

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:51, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 12:51, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Sono le ore 12.50.

La seduta termina alle 12:51.
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